
STREFA  MŁODEGO ODKRYWCY - G  RONOSTAJ  

EUROPEJSKI (mustela erminea)

Słyszałeś już kiedyś o gronostaju? Większość ludzi nigdy nie widziała go na 

żywo, bo w naszym środowisku występuje on rzadko. Z tego powodu został 

objęty ochroną. W naturze nie lubi się pokazywać — pojawia się na chwilę i 

znika w mgnieniu oka, gdy zauważy, że ktoś jest w pobliżu.

Najbardziej niezwykłe w

gronostaju jest to, że potrafi

całkowicie zmieniać wygląd,

kiedy nadchodzi kolejna pora

roku. Latem ma brązowy

grzbiet i biały brzuszek, a

zimą staje się prawie cały

biały .

Wiesz dlaczego się tak dzieje? Białe futerko pozwala mu pozostawać 

niewidocznym na śniegu, zwłaszcza wtedy, gdy poluje lub sam nie chce być 

zauważony. Jeden szczegół jednak nigdy się nie zmienia — czarny pędzelek na 

końcu ogona, po którym da się go rozpoznać nawet w środku zimy.



 ZNAJDŹ GRONOSTAJA         

Skoro tak trudno spotkać gronostaja na żywo, spróbuj go znaleźć tutaj. 

Przyjrzyj się uważnie ilustracji i znajdź wszystkie gronostaje. Część z nich ma 

futro letnie, część zimowe. Uważaj! Możesz trafić na inne zwierzęta podobne do

gronostaja, ale już dobrze wiesz, po czym go poznać.



LABIRYNT GRONOSTAJA            

Gronostaj jest świetny w kopaniu tuneli, ale tym razem przesadził. Zbudował 

podziemny labirynt tak skomplikowany, że… sam zgubił wyjście. 

Pomóż zwierzątku odnaleźć drogę na powierzchnię.



DAMA Z GRONOSTAJEM  

Dawno temu pewien słynny malarz — Leonardo — namalował piękny portret

damy trzymającej na rękach gronostaja. 

      

Zabaw   się w artystę, jakim był Leonardo i stwórz własną, nowoczesną „Damę   

z gronostajem”.

Możesz wybrać wersję letnią (brązowy grzbiet + biały brzuch) albo zimową 

(cały biały z czarną końcówką ogona). Strój i tło dobierz według własnej 

fantazji. Możesz wykorzystać zimowe i letnie szablony. Wytnij je i przyklej na 

obrazek a następnie pokoloruj farbami lub kredkami. Leonardo byłby z Ciebie 

dumny!



   OBRAZ LEONARDO                                              TWÓJ OBRAZ

 

LODOWO-GRONOSTAJOWE OZDOBY ZA OKNO -

- ZABAWA W PLENERZE I W DOMU

Dawniej do ozdabiania eleganckich ubrań

używano futer gronostajów. Dzisiaj tego już nie

robimy, bo dbamy o zwierzęta i je chronimy.

A teraz — czas na nasze ozdoby z lodu!

Zrób własną lodowo-gronostajową ozdobę i

powieś ją na dworze, zanim zdąży się roztopić.  

• Co będzie potrzebne:

papierowy gronostaj ( wykorzystaj 



szablon), czarny marker wodoodporny, gałązki, mech, jarzębina lub 

gałązki, sznurek, foremka  i trochę wody.

• Instrukcja:

1.Wybierz się z kimś dorosłym do lasu i poszukaj skarbów potrzebnych do 

gronostajowej ozdoby: jarzębiny, mchu, kory lub gałązek. 

2.Wytnij gronostaja i pokoloruj markerem zaznaczone elementy i ogon 

😊(inaczej to nie gronostaj ).

3. Ułóż go z zimowymi skarbami w foremce.

4. Dodaj sznurek tak, żeby wystawał.

5. Ostrożnie zalej wodą i wstaw do zamrażarki.

6. Poczekaj około 40 minut, wyjmij i powieś prędko na dworze. 

POLUBIŁEŚ GRONOSTAJA?

Przeczytaj sam lub z kimś dorosłym zabawną historię z jego udziałem:

https://www.camelya.pl/blog/2928889_zagadka-spod-sniegu


